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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA. 

Aoprimeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte, de forma online – via aplicativo 

Skype, teve início a reunião ordinária do Conselho Municipal de Cultura – CMC, às 14 

horas e 15 minutos, em segunda chamada. A reunião tem início com a primeira 

secretária Danielle Cruz realizando a chamada nominal dos conselheiros para que 

fosse registrada presença dos participantes, de forma que a reunião tem início com o 

total de doze conselheiros titulares. O presidente Dimas Oliveira passa a palavra à 

conselheira Ana Paula Zarbietti que inicia sua fala informando a primeira secretária 

Danielle Cruz a respeito de ordem interna da Prefeitura Municipal de Taubaté, a qual 

se refere à participação dos funcionários públicos designados ao Conselho Municipal 

para que compareçam às reuniões do mesmo. Ela explica que um ofício deve ser 

encaminhado ao Gabinete do Prefeito informando ausência de funcionários e 

solicitando cumprimento desta ordem interna, quando necessário. A conselheira Ana 

Paula informa, também, a todos seu afastamento do Conselho Municipal de Cultura 

devido ao período eleitoral, sendo esta sua última participação em reunião como 

conselheira. Uma carta de afastamento foi entregue pela mesma na Secretaria de 

Turismo e Cultura – SETUC, e cabe à Secretaria do Conselho a solicitação de 

indicação de novo conselheiro para ocupar a cadeira correspondente ao Gabinete do 

Prefeito. É registrada a presença do Conselheiro Getulio Kater e, em seguida, é dado 

início à leitura da Ata da Reunião Ordinária do dia 17 de junho de 2020. A conselheira 

Josinara Alencar solicita duas inserções de texto nas páginas 3 e 5, para 

complementar informações, e a Ata é aprovada. Sendo a chamada nominal e a leitura 

da Ata os dois primeiros itens da pauta do dia, é dado seguimento com início do 

terceiro item o qual trata da definição de tempo para discussão dos demais assuntos 

da pauta e/ou tempo de fala para cada conselheiro, além de definição de tempo 

máximo para a duração da reunião. O presidente propõe dois minutos de fala para 

cada conselheiro que desejar se manifestar e um tempo máximo de duas horas para a 

duração da reunião, podendo haver uma prorrogação de, no máximo, trinta minutos. A 

primeira secretária calcula que, dentro da proposta do presidente, haverá uma média 

de vinte minutos para a discussão de cada item que compõe a pauta do dia, o que 

manifesta estar de acordo. Ela lembra que, também para manter a ordem de 
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andamento da reunião, fique combinado que a solicitação para falas deverá ser 

realizada sempre pelo chat da conversa e lembra, ainda, que o procedimento será 

adotado por hora para organizar as reuniões, mas que as definições sobre este tipo de 

regra deverão ser definidas e firmadas no Regimento Interno do CMC, quando o 

mesmo for aprovado. O conselheiro Paulo Bonani manifesta estar de acordo com a 

proposta realizada. A conselheira Josinara Alencar manifesta a importância de que, 

além de que seja estipulado o tempo de fala, há também a necessidade de se 

estipular a quantidade de assuntos para a pauta das reuniões, o que interfere 

diretamente no tempo das mesmas, bem como, o fato do assunto ser deliberativo (o 

que demanda maior tempo de discussão) ou informativo (que pode ser enviado para 

conhecimento prévio). A segunda secretária Zaira Santos se propõe a cronometrar o 

tempo de fala dos conselheiros e pede consciência de todos para não se estenderem 

em suas falas. O conselheiro Paulo Bonani acredita que seja importante, também, que 

o conselho pense em prazos para a inserção de assuntos na pauta das reuniões e que 

esclareça quais são os filtros que serão aplicados aos assuntos para que sejam 

encaminhados à reuniões sem que nenhum assunto pertinente fique de fora das 

discussões. O presidente lembra que este encaminhamento, a princípio, está 

acontecendo via email, onde são solicitadas inserções de itens à pauta das reuniões. 

O conselheiro Angelo Rubim sugere, para este caso, que os assuntos que forem 

trazidos à pauta das reuniões sejam submetidos à votação para sua inserção (ou não) 

na ordem do dia. Para as manifestações dentro das reuniões ele lembra a todos o 

exemplo da Câmara Municipal, onde os vereadores realizam inscrição prévia para se 

manifestarem em relação aos assuntos que desejam. O conselheiro Alexander 

Seravat (Sandro W. Tavares) lembra que as questões que estão em discussão são 

pertinentes ao Regimento Interno e acredita que o andamento na execução do mesmo 

pode dar resolução a todos estes assuntos para a próxima reunião ordinária, de modo 

que definamos rapidamente o que deverá se aplicar momentaneamente na presente 

reunião. Em acordo com esta colocação o presidente anuncia a discussão do próximo 

item presente na pauta do dia o qual se trata da definição quanto ao dia da 

semana/semana do mês para as próximas reuniões ordinárias do CMC. A primeira 

secretária sugere que seja mantida a primeira semana do mês para as reuniões 
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ordinárias do CMC, de forma que o ritmo atual seja mantido. Ela solicita aos presentes 

que coloquem suas preferências no chat para que sejam colocadas em votação. O 

conselheiro Angelo retoma sua sugestão realizada na reunião anterior, que se refere 

às dificuldades nas agendas dos conselheiros da sociedade civil somadas à ausência 

de suplência para os mesmos em sua grande maioria, onde ele pede que se considere 

a possibilidade de uma reavaliação periódica do dia da semana para as reuniões 

ordinárias, de modo que sempre possam ser realinhadas com as agendas dos 

conselheiros. O conselheiro Paulo Bonani questiona se a primeira semana do mês não 

é ruim para as demandas de serviço dos funcionários do poder público. A conselheira 

Ana Paula informa que possa haver complicação nesta data para funcionários do setor 

financeiro da Prefeitura, que não é o caso dos conselheiros deste Conselho Municipal. 

A primeira secretária coloca que a sugestão do conselheiro Angelo pode ser 

considerada para votação e, se aprovada, incluída no Regimento Interno. Existe uma 

discussão entre os conselheiros sobre a possibilidade da realização de reuniões em 

período noturno, a geração de custos referentes a horas extras para o poder público e 

a possibilidade de questionamento a o Dr. Wagner Giron de La Torre, com quem os 

conselheiros terão uma reunião em breve, de modo a pensar num modo de equilibrar 

necessidades e dispêndios do poder público e da sociedade civil.Como sugestão dos 

presentes são registrados: para a semana do mês – primeira semana do mês e 

segunda semana do mês; para o dia da semana – terça-feira, quarta-feira e quinta-

feira; para o período do dia – manhã, tarde e noite; e para a reavaliação periódica 

quanto ao dia da semana e o período – votação a cada três meses. É registrada a 

presença dos conselheiros Mário Jefferson, Márcio Augusto e Leandro Oliveira. 

Também o conselheiro Bruno Urzua entra na reunião, porém deixa a conversa em 

pouco tempo. É registrada ausência temporária do conselheiro Alexander (Sandro W. 

Tavares). Dado início à votação para definição de dias para as reuniões ordinárias, 

com o total de quatorze conselheiros titulares presentes, são registrados os seguintes 

votos: para a semana do mês – onze votos para a primeira semana do mês, dois votos 

para a segunda semana do mês e uma abstenção; para o dia da semana – doze votos 

para a quarta-feira, um voto para a quinta-feira e uma abstenção; para o período do 

dia – treze votos para o período da tarde e uma abstenção. Desta forma, fica definido 
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que pelos próximos três meses, as reuniões ordinárias acontecerão na primeira 

quarta-feira de cada mês, no período da tarde.É dado início à discussão do quinto item 

da pauta do dia que trata da atualização quanto aos dois primeiros itens do Plano de 

Ações do CMC: reunião online com o Dr. Wagner Giron de La Torre e roda de 

conversa online com dirigentes culturais das cidades de Pindamonhangaba, Jacareí e 

Ubatuba. Documentos e retornos referentes às reuniões propostas foram enviados em 

antecedência aos conselheiros e constam anexos a esta Ata. O presidente inicia sua 

fala chamando a atenção de todos para a manifestação do convidado Dr. Wagner 

quanto a sua inexperiência na realização de reuniões online, onde o mesmo solicita 

que um teste seja marcado em antecedência à reunião. O presidente acredita que o 

Conselho devesse prever a opção de uma reunião presencial, caso fosse necessário, 

em atendimento ao convidado. Os conselheiros concordam que, se o convidado se 

dispôs a realizar um teste para participação online, o Conselho deve, neste caso, dar 

todo o suporte e ajuda necessária para ajuda-lo em suas dificuldades, viabilizando o 

encontro de forma online. A primeira secretária lembra que foram propostos dois dias 

e dois horários possíveis à reunião para o convidado, o qual manifestou não haver 

restrições em nenhuma das datas e horários propostos, de forma que cabe à plenária 

decidir quando a referida reunião acontecerá. Entre os dias 8 e 15 de julho e entre as 

19h ou 19h30, os conselheiros acordaram que a reunião aconteça no dia 8 de julho e 

solicitam verificação junto ao convidado da possibilidade da reunião acontecer no 

período da tarde. O teste online com o convidado fica proposto para o dia 6 de julho, 

com toda a Comissão de Comunicação do CMC. Para marcar tais datas e horários o 

contato com o Dr. Wagner deverá acontecer no dia seguinte a esta reunião, via email. 

É registrada a necessidade da conselheira Ana Paula de se ausentar. Quanto à roda 

de conversa com dirigentes culturais, a primeira secretária coloca a todos a objeção do 

setor de comunicação da Fundação Cultural de Jacareí, o qual solicita que seu 

representante não faça parte de qualquer Live aberta (com participação da sociedade 

em tempo real) solicitando, portanto, que a conversa seja gravada e, após, divulgada 

em rede. A primeira secretária lembra que tal colocação pode ser pertinente aos 

demais convidados, uma vez que estamos em período eleitoral e todos eles 

representam o poder público. A conselheira Josinara relembra a intenção do CMC em 
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tornar a roda de conversa online uma ação pré-setorial, de forma que se ela perde a 

participação da população em tempo real, a intenção é prejudicada. O conselheiro 

Angelo concorda com a conselheira Josinara e diz que a roda de conversa poderá ser 

proveitosa para o CMC, porém, dificulta na intenção de engajamento da classe 

artística como um todo, para tanto, solicita que se abra nova conversa com o 

representante de Jacareí questionando se o impedimento da transmissão poderia ser 

um motivo pessoal (e, caso fosse este o motivo, ver a possibilidade de troca do 

representante). A conselheira Josinara propõe que a roda de conversa com 

transmissão ao vivo seja mantida com os representantes das cidades de 

Pindamonhangaba e Ubatuba e que um outro encontro gravado seja proposto para o 

representante da cidade de Jacareí. O conselheiro Paulo Bonani acredita que as 

questões desta manifestação de Jacareí sejam mais políticas, por conta do período 

eleitoral e o conselheiro Angelo questiona se, ainda que o público da reunião seja de 

Taubaté, isso influencia nessa preocupação de Jacareí. A primeira secretária informa 

que todas as questões serão levadas ao convidado representante de Jacareí e que, 

após um retorno do mesmo, trará aos conselheiros a definição da situação.É dado 

início ao sexto e último item da pauta do dia que trata do pedido de protocolo para 

encaminhamento das alterações na redação da lei 398/16 (já aprovadas em reunião 

anterior) elaborado pela Comissão de Estudos de Alteração de Leis e Afins. A primeira 

secretária explica que o item foi inserido na pauta por solicitação do conselheiro 

Angelo, que é componente da referida Comissão. O conselheiro Angelo explica que, 

embora as alterações já tenham sido votadas em plenária, a solicitação se deu uma 

vez que a proposta de texto foi redigida e, desta forma, está sendo entregue para 

protocolo na PMT. A primeira secretária informa que irá pesquisar junto aos seus 

colegas de trabalho um modelo de ofício para encaminhamento deste texto ao setor 

responsável, ela enviará o ofício para a Comissão de Estudos de Alteração de Leis e 

Afins para verem necessidades de ajustes e, após, o mesmo será protocolado junto à 

Prefeitura. Em retomada ao assunto da roda de conversa online com participação de 

cidades da região, a conselheira Josinara se preocupa sobre as definições de 

divulgação e organização do evento como um todo. Fica combinado que todos estes 
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detalhes partirão da Comissão de Comunicação do CMC para a qual a conselheira 

Josinara se coloca à disposição no que diz respeito à elaboração do evento online. 

Encerrados os itens de pauta do dia, o presidente traz a plenária atualizações sobre o 

Cadastro Municipal Cultural de Taubaté que foi divulgado pela Prefeitura com data 

prevista para início de funcionamento no dia 6 de julho de 2020, para o qual o 

presidente solicita que os conselheiros se empenhem na divulgação, permitindo que a 

notícia chegue a um grande número de artistas taubateanos. A primeira secretária 

manifesta preocupação com a situação atual da Prefeitura no impedimento da 

elaboração de peças de divulgação, devido ao período eleitoral, e coloca ao Conselho 

a possibilidade de atuação do mesmo nesse sentido com o único objetivo de 

disseminar a notícia. A conselheira Letícia Chagas, que representa o Departamento de 

Comunicação da Prefeitura, confirma e explica o impedimento momentâneo de 

divulgação em geral e diz que a respeito do Cadastro Municipal Cultural não será 

possível realizar um reforço da divulgação que já foi realizada (por meio de release, o 

qual segue anexo a esta Ata). O conselheiro Mário Jefferson coloca a TV Cidade à 

disposição para divulgação. A conselheira Josinara manifesta preocupação na forma 

de divulgação do Conselho para que se tome cuidado de esclarecer que o Cadastro 

não é uma ação do CMC, o qual estará somente apoiando na divulgação. Desta 

forma, a conselheira Josinara solicita que qualquer peça de divulgação utilizada em 

nome do conselho seja submetida a aprovação do mesmo que deve tomar o cuidado 

de não deixar confundir sua ação de divulgação com a impressão de que o Cadastro 

pertença ao mesmo Conselho. As conselheiras Danielle e Letícia lembram a urgência 

de execução e aprovação da peça de divulgação, visto a data de lançamento do 

Cadastro. Algumas questões sobre o Cadastro são esclarecidas a todos, como o fato 

de não haver uma data limite para inscrição no mesmo e sua perenidade e 

permanente atualização, para que seja sempre um cadastro que represente o cenário 

cultural em tempo real. Os conselheiros discutem sobre a responsabilidade de 

possível produção de uma peça de divulgação que viria a ser publicada pelo CMC e 

replicada por seus membros. O conselheiro Angelo se coloca a disposição para a 

produção desta peça de divulgação, desde que o conselho chegue ao consenso de 

que é papel do mesmo realizar esta arte, deixando muito claro nela que trata-se de 
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uma ação da Prefeitura de Taubaté e não do Conselho Municipal de Cultura. O 

presidente chama votação para saber se os conselheiros estão de acordo com a 

produção de uma peça de divulgação pelo CMC para divulgar o Cadastro que 

pertence à PMT. No momento da votação estão online nove conselheiros e os nove 

concordam com a produção e divulgação propostas. O conselheiro Angelo se 

compromete a produzir a peça e enviá-la a primeira secretária no dia seguinte à 

reunião, para que a mesma seja submetida à aprovação do conselho via email. A 

reunião é dada por encerrada às 17 horas e 24 minutos. A presente Ata foi lavrada por 

mim, Danielle Ferreira Mendes da Cruz, e o nome de todos os presentes constam em 

lista de presença anexa. 
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